



К. НОВОСТИ ЖИЗНИ

СУББОТА,
14 ОКТЯБРЯ
1995 ГОДА
№ 114 (7679)

Издается
с 1 ноября 1931 г.
Орган Хайбуллинского
районного Совета в
и районной
администрации
Республики
Башкортостан

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллегия управления сельского хозяйства и продовольствия, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса рассмотрели итоги районного трудового соревнования коллективов колхозов, совхозов, сельхозпредприятий, бригад, отделений, ферм, полеводств и животноводов за увеличение производства и заготовок сельскохозяйственной продукции за 9 месяцев 1995 года, своевременное и качественное проведение уборки урожая и вспашки зяби и признали победителями и присудили;

ПО ПОЛЕВОДСТВУ:

I место — коллективу совхоза «Матраевский» (директор Халилов З. Г., главный агроном Байчурин М. А.) с вручением диплома I степени и денежной премии в сумме 5 млн. рублей.
II место — коллективу колхоза «Красный доброволец» (председатель Павлов Б. Г., главный агроном Саптарьяпов Г. М.) с вручением Диплома II степени и денежной премии в сумме 4 млн. рублей.
III место — коллективу совхоза «Таналыкский» (директор Салаватова А. С., главный агроном Яримбетов Ф. А.), с вручением Диплома III степени и денежной премии в сумме 3 млн. рублей.
— Коллектив Центрального отделения совхоза «Матраевский» (управляющий Демидов Б. Н.), получивший урожай зерновых культур по 14,7 цент-

нера с гектара, заготовивший потребное количество кормов и выполнивший план вспашки зяби.
Вручить коллективу отделения Диплом управления сельского хозяйства и продовольствия и райкома профсоюза работников АПК и денежную премию в сумме 3 млн. рублей.
— Коллектив Федоровской бригады колхоза «Красный доброволец» (бригадир комплексной бригады Павлов О. Е.), получивший урожай зерновых культур по 9 центнеров с гектара, заготовивший 8940 ц сена и 2607 ц силоса, вспашавший 3062 гектара зяби и паров.
Вручить коллективу бригады Диплом управления сельского хозяйства и продовольствия и райкома профсоюза работников АПК и денежную премию в сумме 3 млн. рублей.

ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ:

— коллектив колхоза «Красный доброволец» (председатель Павлов Б. Г., главный зоотехник Турушев И. А.), выполнивший план заготовок мяса на 130 и молока — на 105 процентов, что составляет к уровню 1994 года, соответственно, 122 и 103 процента.
Вручить коллективу колхоза Диплом управления сельского хозяйства и продовольствия и райкома профсоюза работников АПК и денежную премию в сумме 5 млн. рублей для поощрения передовиков производства;
— коллектив Бакаловской МТФ совхоза «Таналыкский» (бригадир животноводства Байгалимов Б. Я.), надоявший 7689 центнеров молока или по 2480 кг от каждой коровы.
Вручить коллективу фермы Диплом управления сельского хозяйства и

продовольствия и райкома профсоюза работников АПК и денежную премию в сумме 3 млн. рублей;
— коллектив Федоровской СТФ колхоза «Красный доброволец» (бригадир животноводства Морозова А. М.), получивший 400 поросят, или по 8 поросят на свиноматку и по 36 кг свинины на начальную голову и обеспечивший их высокую сохранность.
Вручить коллективу фермы Диплом управления сельского хозяйства и продовольствия и райкома профсоюза работников АПК и денежную премию в сумме 2 млн. рублей;
— коллектив Гаделевской чабанской бригады совхоза «Таналыкский» (бригадир Карасов М. С.), получивший валовой настриг шерсти 107,2 цент-

нера, или по 4,7 кг от каждой из 2248 голов.
Вручить коллективу бригады Диплом управления сельского хозяйства и продовольствия и райкома профсоюза работников АПК и денежную премию в сумме 1 млн. рублей.
Признаны победителями в индивидуальном трудовом соревновании среди полеводцев и животноводов района с присвоением Почетного звания «Лучший по профессии 1995 года», с вручением Почетной грамоты управления сельского хозяйства и продовольствия и райкома профсоюза работников АПК, памятной ленты и ценного подарка следующих товарищей:
«ЧЕМПИОН ЖАТВЫ» — ТРОФИМОВ Геннадий Михайлович, комбайнер совхоза «Матраевский», намолотивший на комбайне «ДОН-1500» 10881 центнеров зерна. Поощряется мотоциклом «Урал» с вручением Диплома управления сельского хозяйства и райкома профсоюза работников АПК;
2-ое МЕСТО ПО НАМОЛОТУ — МУРЗАБАЕВ Айдар Фатихович, комбайнер совхоза «Матраевский», намолотивший на комбайне «ДОН-1500» 10309 центнеров зерна. Поощряется мотоциклом «ИЖ» с коляской с вручением Диплома II степени и управления сельского хозяйства и райкома профсоюза работников АПК;
3-е МЕСТО ПО НАМОЛОТУ — ТИМЕРХАНОВ Радик Равилович, комбайнер совхоза «Матраевский», намолотивший на комбайне «ДОН-1500» 9961 центнер зерна. Поощряется мотоциклом «ИЖ» без коляски с вручением Диплома III степени управления сельского хозяйства и продовольствия и райкома профсоюза работников АПК;
1-ое МЕСТО ПО КОСОВИЦЕ — РУДНИЧЕНКО Александр Павлович, комбайнер АКХ «Макаевское», скошивший на жатке ЖВН-10 1234 гектара зерновых культур. Поощряется цветным телевизором с вручением Дипло-

ма управления сельского хозяйства и продовольствия и райкома профсоюза работников АПК;
2-ое МЕСТО НА КОСОВИЦЕ — БАГИШАЕВ Юнр Мустафович, комбайнер КСП «Акъярское», скошивший на жатке ЖВН-5 858 гектаров зерновых культур с вручением Диплома управления сельского хозяйства и продовольствия и райкома профсоюза работников АПК и поощряется цветным телевизором.
«ЛУЧШИЙ ТРАКТОРИСТ» — САГИНБАЕВ Равиль Бикмурзович, тракторист колхоза им. Фрунзе, выработавший на тракторе К-700 2471 условный гектар на эталонный трактор. Поощряется ковром.
«ЛУЧШИЙ ВОДИТЕЛЬ АВТОТРАНСПОРТА» — БЫЧКОВ Виктор Леонидович, шофер совхоза «Бузавлыкский», выработавший на автомашине КамАЗ-55102 449295 т-км. Поощряется ковром.
«ЛУЧШИЙ КУКУРУЗОВОД» — ПИНЯГИН Виктор Анастольевич, кукурузовод совхоза «Матраевский», вырастивший и скошивший на комбайне КСС-2,5 27222 центнера силосной массы. Поощряется ковром.
«ЛУЧШАЯ ДОЯРКА» — НИЗАМОВА Людмила Ивановна, доярка-звеньевая Новолетровской МТФ совхоза «Матраевский», надоявшая 2905 центнеров молока, или по 3228 кг от каждой коровы. Поощряется ковром.
«ЛУЧШАЯ ТЕЛЯТНИЦА» — МИХАЙЛОВА Галина Дмитриевна, телятница колхоза «Красный доброволец», получившая на выращивании телят по 775 граммов среднесуточного и 92 ц валового привеса и обеспечившая их полную сохранность. Поощряется ковром.
«ЛУЧШИЙ СКОТНИК ДОЙНОГО ГУРТА» — КАЗАККУЛОВ Буранбай Бариевич, скотник Бакаловского МТФ совхоза «Таналыкский», обеспечивший получение на ферме 7689 центнеров молока, или по 2480 кг от каждой коровы. Поощряется ковром.
«ЛУЧШИЙ СКОТНИК НА ВЫРАЩИВАНИИ МОЛОДНЯКА КРС» — ГАНИЕЕВ Флюр Ахметфанович, скотник совхоза «Матраевский», получивший 823

гр. среднесуточного и 141 центнер валового привеса. Поощряется ковром.
«ЛУЧШАЯ СВИНАРКА» — СУХОВА Елена Николаевна, свиновод колхоза им. Ленина, получившая 260 поросят, или по 13 на одну свиноматку. Поощряется ковром.
«ЛУЧШИЙ ЧАБАН» — ГАРИЕВ Яхия Хазиевич, чабан совхоза «Матраевский», получивший 106 ягнят от 100 овцематок, по 4,5 кг шерсти от каждой овцы и 36,4 центнера валового настрига. Поощряется ковром.
«ЛУЧШИЙ КОНЕВОД» — БАГИШАЕВ Урал Усманович, коневод совхоза «Таналыкский», получивший от 41 конематки 41 жеребенка и обеспечивший их полную сохранность. Выработано из молока кобылиц 3157 литров кумыса. Поощряется ковром.
«ЛУЧШИЙ СТРИГАЛЬ» — УСМАНОВА Фания Султановна, стригаль совхоза «Таналыкский», настригшая от 745 овец 3130 кг шерсти. Поощряется ковром.
«ЛУЧШИЙ ПЧЕЛОВОД» — КАЗАКБАЕВ Садик Мухаметьянович, пчеловод колхоза «Назаргул», получивший от 100 пчелосемей по 10 кг товарного меда. Поощряется ковром.
«ЛУЧШИЙ КУМЫСОДЕЛ» — АБДУЛЛИНА Гайша Сагитовна, кумысодел совхоза «Таналыкский», получившая от 42 кобылы 4117 литров молока и кумыса. Поощряется ковром.
В соответствии с распоряжением главы администрации района от 4 августа 1995 года «О подготовке полей к посеву 1996 года» премированы среди трактористов на вспашке зяби на тракторе класса К-700 — премия 1 млн. руб.:
— КАРИМОВ Насырьян Сабирьянович, тракторист совхоза «Матраевский», вспашавший 989 гектаров;
БИКБОВ Урал Гизатович, тракторист АКХ «Мамбетовское», вспашавший 803 гектара;
— МАМБЕТОВ Мустафа Мухаметфанович, тракторист АКХ «Мамбетовское», вспашавший 778 гектаров;
— УРАКОВ Хаммат Ибрагимович, тракторист колхоза им. Ленина, вспа-

хавший 705 гектаров;
на тракторе класса Т-4 — премия 750 тыс. руб.:
— СИДОРЕНКО Виктор Федорович — КСП «Акъярское» — 718 га;
— КИЛЬДИБАЕВ Раиф Нуриахметович — колхоз им. Калинина — 610 га;
— БАЙГУЖИН Суяндук Садыкович — КСП «Акъярское» — 609 га;
— БАЯЗИТОВ Гафур Зуфарович — совхоз «Таналыкский» — 560 га;
— ШАРБАНОВ Ахмадей Исмагилович — совхоз «Таналыкский» — 548 га;
— САПТАРЬЯПОВ Сабирьян Салихьянович — совхоз «Степной» — 530 га;
— РАХМЕТОВ Зариф Мухаметьянович — 525 га;
— ЮЛАМАНОВ Айдар Халиуллович — колхоз им. Калинина — 486 га;
— КАМАЛОВ Адис Адигамович — совхоз «Бузавлыкский» — 445 га;
— ЮЛДАШБАЕВ Айдар Нуритдинович — колхоз им. Фрунзе — 440 га;
на тракторе класса ДТ-75 — премия 500 тыс. руб.:
— МАГАШЕВ Раис Тельманович — совхоз «Таналыкский» — 580 га;
— КУЖИН Рим Жакович — 450 га;
— БИКБУЛАТОВ Сынбулат Тимербулатович — колхоз «Кр. доброволец» — 356 га;
— АБДУЛМЕНОВ Ишбулды Фазыльевич — колхоз им. Калинина — 354 га;
— АЛИКБАЕВ Камиль Газизович — КСП «Урал» — 345 га;
Вручены благодарственные письма руководителям хозяйств и премии в размере месячного должностного оклада, обеспечивших завершение вспашки зяби с хорошим качеством 15 сентября текущего года:
— КИЛЬДИБАЕВ Халит Хамитович — колхоз имени Фрунзе;
— ПАВЛОВ Борис Георгиевич — колхоз «Красный доброволец»;
— КАРАБАЕВ Шафик Ахметович — АКХ «Мамбетовское»;
— ХАЛИЛОВ Зайнулла Гайзуллович — совхоз «Матраевский»
Все коллективы, передовики производства, признанные победителями в районном трудовом соревновании, занесены на Доску Почета районной газеты «К новой жизни».

Дни милосердия

Спасибо за заботу

Даже небольшая поддержка пожилых людей в это сложное время облегчает их жизнь. И потому они рады за всякую помощь, так как им все тяжелее и тяжелее распилить и расколоть дрова, натаскать воды, ухаживать за домашним хозяйством. В этом году учащиеся

Байгускарской средней школы оказали неплохую помощь одиноким пожилым людям, ветеранам войны и труда. Например, ветеранам Файзрахману Турумтаеву и Иргале Рязмову учащиеся-мальчики раскололи и перетаскали дрова, помогли выкопать картофель. А девочки

прибирали в доме, натаскали воды. Они постоянно оказывают помощь пожилым людям и потому стоит их всех назвать. Это Шамиль Нураев, Байрас Ахмеров, Ханиф Бикбов, Динар Турумтаев, Руслан Давлетбаев, Венер Габбасов, Айнур Юламанов, Райса Гумерова, Таслима Саникина, Гузель Хабибуллина, Лира Баймурадина, Луиза Хаббина. Пожилые люди очень благо-

дарны этим учащимся и желают им успехов в дальнейшей учебе.

Надо поблагодарить также директора школы Р. Р. Аминеву, главу сельской администрации В. Г.

Хаббина, а также всему учительскому коллективу за заботу о людях и милосердие.

А. ТУРУМТАЕВ,
общ. корр.

Старались все

Учащиеся Илячевской школы в дни милосердия не сидели без дела. Мальчики и девочки 8 класса, например, побывали у одинокой пожилой женщины Валимы инэй Мамбетовой

и помогли прибраться в доме и во дворе. Работу сделали быстро и спорно, заслужив благодарность пожилой женщины. А учащиеся 5 класса в

выходной день оказали помощь Хадисе инэй Бигсимбетовой. Девочки перетаскали и сложили дрова, а мальчики пилили и кололи. Никто не остался в стороне, особенно старательно потрудились Дина Аскарова, Айнур Фатхуллин, Альбина Габбасова, Ильмир Батыров. В знак своей благодарности Хадиса инэй угостила нас сладостями.

Г. ШАРИПОВА,
Ф. КРЫМУЖИН,
юнкоры.

В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙСОВЕТА

О РАБОТЕ ПРАВЛЕНИЯ КОЛХОЗА им. КАЛИНИНА ПО ЛИКВИДАЦИИ ЛЕЙКОЗА КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА

Решением исполкома районного Совета народных депутатов от 4 апреля 1991 г. № И-5 колхоза им. Калинина был объявлен неблагополучным по лейкозу крупного рогатого скота и наложено соответствующее ограничение. Однако до сегодняшнего дня Байгускарговская и Переволочанская МТФ этого хозяйства остаются не оздоровленными, т.к. комплексная работа по ликвидации лейкоза не проводится на должном уровне.

Ветеринарные мероприятия в колхозе ограничиваются только исследованием животных на лейкоз, изоляцией и сдачей в мясокомбинат. Так с 1991 года по 1995 год выявлено 170 голов крупного рогатого скота, реагирующих на лейкоз. Все они были сданы в мясокомбинат.

Предусмотренные планом мероприятия по санации животноводческих помещений и территории ферм проводятся некачественно. Не принимаются меры по вывозу навоза, оборудованию санпропускников и дезобсервов. Из-за отсутствия оград на территории ферм свободный заходит скот населения. При фермах нет типовых скотомогильников. Отсутствует должный зоотехнический учет, телят от больных коров выращивают совместно со здо-

ровыми. В результате этого из года в год в колхозе им. Калинина выявляются больные лейкозом крупные рогатый скот. Только во время осенней проверки выявлено более 70 голов больных лейкозом крупного рогатого скота.

Исходя из вышеизложенного, в целях принятия неотложных и действенных мер по ликвидации лейкоза крупного рогатого скота в колхозе им. Калинина президиум районного Совета решил:

Ход выполнения плана оздоровительных и профилактических мероприятий по ликвидации лейкоза крупного рогатого скота в колхозе им. Калинина считать неудовлетворительным.

Отметить неудовлетворительную работу ветстанции района (Ахмадуллин Р. М.) по ликвидации лейкоза крупного рогатого скота в районе.

Главному ветеринарному врачу района Ахмадуллину Р. М., главе Байгускарговской сельской администрации Хаббину В. Г., председателю колхоза им. Калинина Акбалину Т. Г., зав. Байгускарговским ветпунктом Баймурзину И. В., главному ветеринару колхоза Игибаеву В. Н., главному зоотехнику колхоза Суондукову К. Ф. в кратчайшие сроки принять конкретные меры по обеспечению выполнения оздоровительных и профилактических мероприятий по ликвидации лейкоза среди животных колхоза им. Калинина и в индивидуальном секторе.

Предложить начальнику управления сельского хозяйства администрации района т. Кульсинбаеву Ф. К. привлечь должностных лиц районной ветстанции к дисциплинарной ответственности за непринятие действенных мер по ликвидации лейкоза крупного рогатого скота в районе.

Предложить главному ветеринару района т. Ахмадуллину Р. М. и председателю колхоза им. Калинина Акбалину Т. Г. привлечь зав. Байгускарговским ветпунктом Баймурзину И. В., гла. ветврача колхоза Игибаева В. Н., гла. зоотехника колхоза Суондукова К. Ф. к дисциплинарной ответственности за неудовлетворительное выполнение плана оздоровительных и профилактических мероприятий по ликвидации лейкоза крупного рогатого скота.

Главному ветеринарному врачу района Ахмадуллину Р. М. установить контроль за выполнением настоящего решения и ежеквартально предоставлять информацию о ходе его выполнения в президиум районного Совета.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель районного Совета.

В общественных организациях

27 октября — Всероссийский сход крестьян

Дорогие соотечественники! С самого начала проводимых в стране губительных для сельского хозяйства реформ их идеологами было задумано прибрать к рукам главное национальное достояние России — ее землю и недра. Правящим режимом делается все, чтобы превратить землю в товар, возлечь ее во спекулятивный финансовый оборот путем введения в стране ничем не ограниченной купли-продажи земли и таким образом вырвать ее у народа.

Вот почему Президент отклонил принятый Федеральным Собранием Федеральный Закон «О сельскохозяйственной кооперации», вот почему он заявил, что не подпишет «Земельный кодекс Российской Федерации» в его нынешней редакции. Правительство уклоняется от государственного регулирования агропромышленного производства, не выполняет Федеральный Закон «О закупках и поставках государственных нужд» и все шире раздвигает «ножницы цен» на промышленную и сельскохозяйственную продукцию, тем самым подрывается основа развития отечественных товаропроизводителей, уничтожается продовольственная безопасность страны.

Добиваясь этого, нынешняя исполнительная власть готова идти на любые провокации — от подкупа, шантажа и неприкрытых угроз, до антиконституционных Указов Президента. Правительство, ведя разговоры о продаже земли, ничего не делает, чтобы повысить эффективность ее использования. Ярким примером тому может служить очередная «инициатива» премьер-министра Черномырдина В. С. по проведению всенарод-

ного референдума по вопросу о частной собственности на землю.

Цель одна — довести российское дело до полной деградации и разложения с тем, чтобы скупили по дешевке землю, передав ее в руки богатых и сверхбогатых людей, в том числе зарубежным финансовым воротилам. Эта ненасытная и прожорливая публика уже подбирается к городским землям, заполняя их своими офисами, биржами и банками. При таком подходе российские крестьяне и рабочие могут оказаться лишь «подножным кормом» для жироющих на народном горе паразитов.

Эти «новые хозяева России» уже организовали свой избирательный блок «Наш дом — Россия», разделяя между собой предприятия, фабрики и заводы, а теперь добиваются до земли и недр. Именно потому они отвергают главный лозунг Аграрной партии России: землю тем, кто на ней трудится.

Дорогие соотечественники! Нынешняя антинародная власть разорила экономику, отобрала у Вас многие социальные завоевания, включая право на труд и отдых, на образование и бесплатное лечение, на материнство и детство, на достойную старость. Теперь она с помощью референдума или другим способом собирается вырвать из Ваших рук землю — основу национального богатства. Уступить ей этот последний рубеж, значит, навсегда распрощаться с мечтами о свободе, социальной справедливости и лучшей жизни.

У Аграрной партии России и ее союзников на этот счет четкая и твердая позиция. Мы говорим «да» на вопрос о праве граждан Российской Федерации свободно рас-

поряжаться садовыми, дачными, приусадебными участками. Мы говорим «нет» свободной купле-продаже земель сельскохозяйственного назначения, так же как и земель, расположенных в городской черте.

Мы надеемся, что такой подход будет одобрен всеми нашими согражданами. Для этого предлагаем провести 27 октября с.г. в г. Москве второй Всероссийский сход крестьян, на котором во всеуслышание заявить о своей позиции по главному вопросу жизни нынешнего и будущего поколений!

А чтобы наши оппоненты не сфабриковали очередную ложь, будто это дело рук исключительно «сельского начальства», накануне следует провести сходы во всех хозяйствах и трудовых коллективах, посылать своих представителей на районный и областной сходы, а оттуда — в Москву.

Исходя из принципа жизни, что труд — отец богатства, земля — его мать (а матерью, как известно — не торгуют) мы рассчитываем на Вашу организованность и мудрость. Пришло время вновь заявить о себе в полный голос. Это нужно для будущего нашей Родины, нашего народа, для наших детей и внуков.

Координационный совет коллективных действий трудящихся АПК России,
[Из газеты «Земля и труд» № 39].
От редакции. Редакция

районной газеты «К новой жизни» предлагает руководителям, специалистам колхозов, совхозов, сельхозпредприятий, профсоюзных организаций, всем труженикам села и заинтересованным гражданам района высказать свое мнение и позицию по отношению собственности на землю.

◆ Спрашивали — отвечаем

ЛЬГОТЫ ИМЕЕТЕ

«Награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов». Какие льготы мне положены по закону о ветеранах!»

В соответствии с Законом Республики Башкортостан «О ветеранах войны, труда и Вооруженных Сил», лица, награжденные орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в тылу в годы войны, имеют права:

на 50-процентную скидку при оплате проезда и пригородном транспорте на вступление в садоводческое товарищество (примущественное право); и бесплатное зубное протезирование.

Ответ Министерства социальной защиты РБ.

(по рецептам врачей); и 50-процентную скидку при оплате проезда и пригородном транспорте на вступление в садоводческое товарищество (примущественное право); и бесплатное зубное протезирование.

Ответ Министерства социальной защиты РБ.

Точка зрения

ПРЯМО скажем, что влияние родившейся в буржуазном обществе «сексуальной революции», считающейся на Западе выражением личности, доходит до нас сегодня со страниц печати, экранов «телеящиков» и кинотеатров. Эта буржуазная идеология буквально разлагает нравственную чистоту нашего общества. Не так давно в рубрике «Подобности» на телеканале «Россия» известный всем нам комментатор Н. Свиридзе целиком посвятил ее проституции. Сразу было заявлено, что речь пойдет об одной из древнейших профессий, очень нужной людям. Он по своему прав. В том уродливом обществе, которое навязывает народу нынешний режим, проституция — институт необходимый, более того — желательный. Многие ведь идут на промысел не от испорченности, а от безысходной нищеты.

Автор этих строк далек от мысли, что у нас в

районе бурно развивается проституция. В то же время, не исключая возможность ее существования, необходимо подробнее остановиться на вопросах нравственной чистоты человека.

Жизнь показывает, что в последние годы под влиянием зарубежных кинофильмов, отечественных средств массовых информационных средств значительно снизился нравственный уровень среди отдельных категорий населения. Разумеется, нравственность — это прежде всего стремление к гармоничному развитию физических и духовных сил человека, в которой последнее место занимает половое воспитание.

К сожалению, за последние годы наблюдается рост случаев венерических заболеваний среди населения района. Согласно статистических данных Акъярской центральной поликлиники 79 случаев заболеваний людей

трихомонозом, 1994 году — 74, за 9 месяцев 1995 года — уже 76 случаев. Значительно выросло число людей, заболевших гонореей. Если в течение 1993 года число больных гонореей равнялось 20, то в 1994 году увеличилось до 47, а за 9 месяцев текущего года оно составило 33 случая.

Основными причинами

Куда мы катимся?

роста венерических заболеваний в районе ведущий Акъярской центральной поликлиники Шакир Зиевич Аминев считает: употребление алкоголя, снижение культурного и духовного уровня, санитарной грамотности, воспитание молодежи, условия труда.

У каждого из нас в свое время сложилось очень высокое мнение о рабочих общественного питания, педагогах, воспитателях наших детей. Как ни печально, но в течение 1994 года центральная по-

ликлиника зарегистрировала 16 работников общепита, педагогов и воспитателей больных трихомонозом, 6-х — гонореей. Больных среди лиц декретированных профессий в прошлом году зарегистрировано соответственно 51 и 32.

Как не вспомнить сегодня Программу партии, принятой в 1919 году на

VIII съезде Российской Коммунистической партии (большевиков). Задачи партий в области здравоохранения были заложены в специальном разделе:

«В основу своей деятельности в области охраны народного здоровья РКП полагает прежде всего проведение широких оздоровительных и санитарных мер, имеющих целью предупреждение развития заболеваний. В соответствии с этим РК ставит своей ближайшей задачей:

1. Решительное проведение широких санитарных мероприятий в интересах трудящихся, как-то: а) организация мер, предупреждающих развитие и распространение заразных болезней;

2. Борьбу с социальными болезнями (туберкулезом, венеризмом, алкоголизмом и т.д.).»

Ведь уже в первые годы существования нашего государства советское здравоохранение добилось значительного снижения заболеваемости венерическими болезнями. Например, к 1940 году заболеваемость свежими формами сифилиса уменьшилась в 28 раз по сравнению с дореволюционным периодом.

В настоящее время невольно задаешься вопросом: «Что может сделать нынешнее правительство для искоренения социальных основ венерических заболеваний?» и сам себе отвечаешь: «Ничего оно не способно сделать». Это подтверждают следующие факты.

В течение 1994 года

только Акъярской центральной поликлиники зарегистрировано 2 подростка больных гонореей в возрасте до 16 лет, 19 человек в возрасте от 18 до 23 лет. Считайте, их «воспитывали» в духе цивилизации, ибо им вначале «катастрофы» было всего лишь от 6 до 13 лет от роду.

В районе ежегодно увеличивается число случаев искусственного прерывания беременности по социальным показаниям. Только за 9 месяцев текущего года в нашей поликлинике зарегистрировано 21 подобных случаев, но эта цифра, думается, далеко от истины. Врачи райполиклиники предполагают, что это число реальной жизни не меньше 100 случаев, т.к. многие пациентки, минуя райполиклинику, пользуются услугами больниц близлежащих городов и районных центров.

Сограждане! Давайте остановимся, подумаем: «Куда мы катимся?»

Р. АРСЛАНОВ,

В ЖАРКИЙ ДЕНЬ

Как-то в одном из городских магазинов купил бутылочку кумыса, но то ли делали его второпях, неумело, то ли срок годности давно уже миновал — не пришлось по вкусу. Вот тогда-то и вспомнилась мне один из жарких июльских дней текущего года. Будучи в командировке в совхозе «Таналыкский» объезжали с одним из специалистов управления сельского хозяйства совхозные отделения. На улицах деревень редко можно встретить живую душу — пред почтительно прятались от палящего солнца в прохладе домов. Кабина «Москвича» накалилась до предела, рукой нельзя было дотронуться, припасенная в дорогу вода в канистре не могла утолить жажду и не приносила облегчения. Вот тогда-то встретивший нас управляющий Гаделевским от-

делением Сафаргалей Сагитович Карасов и пригласил нас попробовать местного кумыса. В небольшом вагончике, пристроенном под кумысодельню, нас приветливо встретил хозяин. Познакомились. Гайша Сагитовна Абдулина пригласила войти. Внутри чисто убрано, прохладно, а через минутную другую у каждого в руках была кружка, полная отменного кумыса, с приятно терпким, чуть кисловатым вкусом. Вот уж действительно, всем напиткам напиток.

За разговором узнали, что Гайша Сагитовна сама выдает всех имеющих в отделении 17 кобылиц и сама же готовит этот освежающий целебный напиток — кумыс. Вот уже на протяжении 25 лет. И не удивительно, что она долго может рассказывать о методе приготовления кумыса, поде-

лится своими секретами. Часто приезжают за кумысом даже гости из столицы республики. И обязательно для каждого кто посетит ее небольшое хозяйство, ждет кружка-другая прекрасной приготовленного кумыса.

За многие годы своей работы Гайша Сагитовна не раз признавалась лучшим кумысоделом не только совхозе, но и в районе, за свой труд имеет множество наград, различных призов.

— Пока позволяет здоровье, — говорит она, — буду работать, заниматься своим любимым делом. Приятно видеть, как кумыс, приготовленный твоими руками, приносит радость и здоровье людям.

На прощанье Гайша Сагитовна пригласила нас побывать здесь почаще, а послеобеденная, так и не гитовна пригласила нас казалась такой утомительной.

В. ДАНИЛОВ.

Подвижка в работе наметилась

Несмотря на имеющиеся экономические трудности, коллектив районного производственного управления бытового обслуживания населения сравнительно неплохо завершил девять месяцев 1995 года. С начала текущего года оказали населению района бытовых услуг более чем на 58 миллионов рублей что составляет 373 процента к уровню соответствующего периода прошлого года. За этот период мы увеличили услуги по пошиву швейных изделий почти в 3,3, а их ремонт в 2,3 раза. Заметно возросли объемы работ по ремонту бытовых машин и приборов, обуви, радиоаппаратуры и прочих услуг. Большую старательность в работе проявляют заведующие комплексными приемными пунктами Алевтина Павлова (с. Федоровка), Алима Салтарова (с. Макан). Качественно выполняю:

заказы клиентов швей Акъярского Дома быта Гульчачак Тлягулова и Нажия Карабаева, мастер по ремонту обуви Зариф Умиргалиев. По просьбе администрации управления бытового обслуживания населения вернулся недавно во вновь открытый цех по пошиву обуви опытный мастер своего дела Рамиль Мухаметшин. Успешно организовала торговлю среди жителей района с выездом на место заведующая торговлей Фарзана Ишкильдина.

Много сил приложил для производства хромовой кожи в районе Георгий Внихвадзе.

Открыт в пос. Садовый цех по пошиву верхней одежды.

К сожалению, из-за отсутствия соответствующего помещения и оборудования мы до сих пор не можем расширить цех по пошиву обуви хотя бы до 5 рабочих мест. Се-

годня назрел вопрос об открытии фирменного магазина по реализации изделий нашего предприятия, где цены могли быть значительно ниже рыночных и системы райпотребкооперации.

Мы пока не можем удовлетворить многочисленные обращения граждан района по восстановлению пункта химчистки в районном центре с. Акъяр. Об этом читатели районной газеты «К новой жизни» помнят по статье Р. Арсланова «Кто поможет бытовикам?», опубликованной на ее странице 19 августа текущего года в номере 91. Здесь нужна помощь со стороны администрации района.

Одним словом, подвижка в нашей работе наметилась.

Р. СЫНБУЛАТОВ,
начальник Хайбуллинского РПУ бытового обслуживания.

02 сообщает

За прошедшую неделю в дежурную часть РОВД поступили следующие сообщения и заявления о происшествиях и преступлениях:

30 сентября в Акъярскую ЦРБ для оказания медпомощи доставлен житель п. Бурибай Р. с диагнозом черепно-мозговая травма, сотрясение головного мозга, которые получил при ДТП, алкогольное опьянение.

2 октября в ЦРБ с диагнозом «ножевое ранение левой ушной раковины» доставлен житель п. Большое Арслангулово И. Обстоятельства получения телесных повреждений выясняются.

В ночь на 2 октября в п. Садовый неизвестные лица, путем взлома проникли в гараж граждани-

на Исянгулова и похитили запчасти от автомашины и мотоцикла.

2 октября в ЦРБ доставлена жительница с. Юлбарсово Б. 22-х лет, которая пыталась покончить с жизнью через повешенье.

В ночь на 4 октября в с. Подольск с карды гражданина К. были похищены 3 гуся. Проведенными участковым инспектором милиции Юзеевым мероприятиями лицо, похитившее гусей, установлено, им оказался житель этого же села Г.

В ночь на 6 октября в с. Бузавлык с территории клуба была угнана автомашина ГАЗ-53 «Тентоник» гос. № 54-25 БАЯ. Автомашинка пока не обнаружена. Если кому-либо что-нибудь известно о

местонахождении автомашины и об обстоятельствах угона, просим сообщить в дежурную часть РОВД по телефону «02» или 2-19-19.

За совершенное мелкое хулиганство осуждены судом 5 нарушителей.

За появления в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, подвергнуты к административному наказанию (штрафу на 55 тысяч рублей каждый) десять правонарушителей.

За прошедшую неделю сотрудниками РОВД выявлено 293 различных нарушения правил дорожного движения. 5 водителей транспортных средств задержаны за управления транспортными средствами в состоянии опьянения.

Х. СУЛТАНОВ.

Наши юбиляры

ВСТУПИЛИ ВО ВТОРОЕ СТОЛЕТИЕ

Старейшая в районе Самарская средняя школа в сентябре этого года торжественно отметила свое 100-летие. Архивные документы свидетельствуют, что в 1894 году в Самарске начала действовать школа и учителем ее числился Григорий Иванович Крестинев, крестьянин, а законоучителем состоял священник Симеон Ракитин. Позднее открылись две школы: в Раевке и Самарске, таким вот образом разделялось тогда это большое село. Примечательно из вековой истории школы выделить работу в ней людей известных в России. Так, первым сельским библиотекарем и учителем работала в Самарске талантливая писательница Лидия Сейфуллина. Старожилы вспоминали в свое время ее роман «Вирея», где легко угадывались типажки из односельчан.

В советское время через школьные классы прошло большинство нынешних жителей села, а сейчас учатся дети новой эпохи, периода разрушительного реформаторства. Все эти нехватки и дороговизна, казалось бы, должны повлиять на подготовку и проведение торжеств, посвященных 100-летию Самарской школы, но здесь преодолели все трудности и с блеском отметили знаменательный юбилей.

Сразу же бросалось в глаза оформление коридоров и кабинетов. Вот выставка «Дары осени», где красуются все, что вырастают на пришкольном участке. Но какие это экспонаты? Их надо видеть, чтобы оценить. Столовая свекла размером в футбольный мяч, кочан капусты, не менее 10 кг. веса, а какое разнообразие: баклажаны, репа, редька, помидоры, огурцы, патиссоны и многое другое.

А на втором этаже выставка прикладного искусства, которые приготовили учителя. Здесь сразу же в глаза бросаются художественные поделки из дерева, выполненные директором школы Р. И. Арслановым. Удивительной красоты шкатулка и маски вырезаны из липы, различные ложки и половники, просто поражаешься мастерству и безусловно таланту во всех отношениях этого человека.

Хороши вязаные платки и кофты, вышивки и другие рукодельные изделия, подготовленные учителями. Привлекли внимание красочно оформленные стенды, отражающие как бы исторические вехи Самарской школы. На несколько почетных фотографий молодые лица выпускников 1935, 1937 годов, сохранился портрет Д. И. Потапова, выпускника 1933 года. На стенде «Их помнят» довоенные фотографии учителей, ушедших на фронт и не вернувшихся с полей сражений. Здесь В. А. Потапов, Н. В. Мезников, Н. К. Денисюк и другие.

Не забывают в школе самых достойных в учебе.

В 1968 году с медалью выпускился Вячеслав Александрович Трубников, позднее Надежда Александровна Голубцова, ныне работающая бухгалтером совхоза «Бузавлыкский», Агнеша Галия Рифовна — журналист, Ращупкина Тамара Федоровна, учительница в школе г. Светлый Оренбургской области.

Надо отметить добрую традицию Самарской средней школы не оставлять без внимания все то, что проводится в учебное и каникулярное время. Оформленные альбомы рассказывают о походах и экскурсиях, надолго хранят добрую память.

Но вот ведущие Г. Ф. Хуснутдинова и И. Л. Ростова открывают торжество, звучат приветствие, а вокальная группа учителей исполняет своеобразный гимн школы. Запомнились слова: «Все детишки Самарска вот уже больше столетия, обгоняя друг друга, дружно ходят сюда...». Действительно, трудно поверить, но факт, как говорится налицо, сто лет открываются двери школы для новых учеников и выпускают окончивших курс обучения. И так из года в год. Остается лишь память о безмятежном школьном времени, об учителях и друзьях-товарищах. А в Самарске стоит еще старое здание, когда-то двухэтажное, построенное на крестьянские деньги в 30-х годах и носивший статус — школа колхозной молодежи (ШКМ). Мало кто помнит об этом, хотя учились дети со всех сел и деревень района.

Еще в 1935 году школу переименовали в неполную среднюю, а с 1939 года она была преобразована в среднюю школу — десятилетку. Вспомнили на юбилейных торжествах и о директорах, которые работали в те годы: Полещук Николае Тимофеевиче, Шатненко Андрее Илларионовиче, Зацер Исааке Яковлевиче и многих других.

Слушаешь о тех, кто работал в Самарской школе, о живых и уже ушедших в мир иной, и замечаешь, что работали тогда в большинстве мужчины. Вот например, Хоменко В. Г., Некрасов И. В., Букреев Н. Т., Антошкин П. П., Рошупкин Д. Ф., Господинов А. П., Турапин В. Д. и десятки других. Может поэтому из стен школы выходили люди с твердым характером, с высоким чувством ответственности, дисциплинированными и, верности долгу. Известно благотворное влияние в воспитательном процессе мужчин. А Самарской школе, можно сказать, везло на квалифицированных учителей. Долгие годы директором работал Александр Васильевич Трубников, позднее Валентина Федоровна Кожеева, Фарит Билалович Каримов, а ныне работает инициативный и энергичный Рамиль Ишмухаметович Арсланов. Коллектив учителей здесь слаженный и дружный. Это можно заметить уже по тем мероприятиям, которые проводились в связи со 100-

летием школы. Отличает коллектив любовь к музыке и песням. Ансамбль учителей исполнял ряд песен, посвящая их ветеранам педагогического труда. А какой талант у ученицы Лены Кармановой. Ее чистый, серебряный голос просто поражает, причем исполняет она не только русские песни, но и башкирские. К слову, в Самарске есть и музыкальная школа, а учитель музыки по праву гордится первым успехам своих учеников, которые на пианино исполнили ряд классических произведений. Вскоре появятся здесь и свой духовой оркестр. На торжествах заместитель главы районной администрации Н. Х. Тукбаева огласила решение выделить Самарской средней школе набор духовых инструментов, благо здесь есть подготовленный руководитель оркестра. Так что недалек тот день, когда пройдут ученики по улице своего села, торжественные звуки марша разбудят односельчан.

Приподнесли подарки школе директор Самарского АТП В. Г. Гаврилов, директор Самарского мехлесхоза Б. Султангужин выделил для школьной столовой морозильник, председатель правления райпо Г. П. Курочкина подарила школе телевизор. С добрыми пожеланиями выступили директор Татыр-Узякской средней школы С. П. Симонов, ранее работавший учителем Самарской школы, бывшие директора Ф. Б. Каримов, В. Ф. Кожеева, Р. Х. Махиянов, директор историко-краеведческого музея М. Г. Некрасов, глава Татыр-Узякской администрации З. Р. Исхужин, начальник РОНО Т. Х. Илимбетова.

С приветствиями выступили сотрудник редакции республиканской газеты «Башкортостан» Г. Узбеков, главный редактор книжного издательства «Китап», поэт Кадим Аралбаев.

Много теплых слов было сказано на юбилейном торжестве Самарской школы. Сюда приехали бывшие учителя, ныне проживающие в Оренбургской области и других местах. Теплота встречи согрела их сердца, а память еще долго будет будоражить душу.

Что ни говори, а прав директор совхоза «Бузавлыкский» Т. С. Турмутаев, сказав, что затраты на эти торжества окуляются человеческой радостью, дружбой и согласием.

Самарская школа вступила во второе столетие торжественно и празднично. Здание содержится в хорошем состоянии. Здесь долгие годы трудятся добросовестные техники, приучены к порядку учащиеся. Кабинеты оформляются красочно и профессионально. Одним словом, юбилей школы прибавит добрый заряд энергии на будущее, что само по себе очень важно.

А. ГОЛУБЦОВ.

Спорт

ОСЕННИЙ КРОСС

Традиционный осенний кросс среди школьников района и любителей бега в этом году был посвящен 5-летию со дня провозглашения суверенитета Республики Башкортостан.

Несмотря на холодную ветреную погоду на стадионе «Урожай» собралось немало энтузиастов этого вида спорта — всего в забегах на дистанции 2, 3, 5 километров приняли участие 118 девушек и 125 юношей из 28 неполных средних и 14 средних школ района.

Перед началом состязаний состоялось торжественное открытие осеннего кросса. Перед собравшимися выступили с поздравлениями и пожеланиями удачи в предстоящих забегах председатель спорткомитета Р. Ш. Валеев, директор детско-юношеского клуба физической подготовки И. Р. Бухарбаев. Право поднятия флага соревнования предоставлено победителям прошлогоднего кросса — команде Степной средней школы.

И вот первый старт дан девочкам на дистанцию два километра. Быстрее всех ее одолела Айгуль

Кираманова из Целинной школы, на втором месте — Зайнагабдинова из Бурибаевской № 1, на третьем — Света Кашкарова из Уфимской средних школ. Затем настал черед мальчиков, которые состязались в беге на 3 километра. Здесь не было равных Э. Фарвазову из Бузавлыкской школы, вслед за ним финишировали Р. Галеев из Савельевской и А. Юлсанов из Антинганской школ.

Последующие забеги были среди учащихся более старших классов. Среди девушек на дистанции 3 километра призовые места заняли, соответственно, Диля Насибуллина из Степной, Зинара Карбаева из СПТУ-110 и Земфира Акьюлова из Абишевской школ, среди юношей на дистанции 5 километров — Эдик Борисов из СПТУ-110, Ильдар Мингазов из Акъярской № 2 и Рамиль Байчурин из Новозирганской школ.

Судейская коллегия, тщательно подсчитав результаты всех забегов, учитывая возрастные категории, присудило первое

место в командном зачете среди неполных средних школ команде Акъярской № 2 (тренер Г. Ф. Лажнев), на втором месте — команда Бурибаевской № 1 (М. М. Сайфуллин), на третьем — Абишевской школ (А. Г. Хайбуллин). Среди средних школ победителями осеннего кросса стала вновь команда Степной школы (тренер Г. Рахметов). Последующие места из Акъярской № 2 и Акъярской № 1 (тренеры Г. Ф. Лажнев и Р. К. Муртаев).

В беге среди взрослых было немного участников, но состязания состоялись. Среди мужчин на дистанцию 5 километров первым финишировал А. Ахметдинов из с. Новозирган, вторым — А. Байгутлин из Целинного, третьим — А. Муталов из Янтышево. Среди женщин отличились Г. Арсланова из колхоза «Красное знамя» и Д. Кутуева из колхоза имени Фрунзе.

Победители осеннего кросса награждены дипломами и памятным призами.

А. САИТОВ,
тренер ДЮКФП.



НА СНИМКАХ: победители в забегах среди школьников и взрослых.

ФОТО АВТОРА.

Поздравляем!

дорогую свата **Фансхана Уелдановича СЫНБУЛАТОВА** из с. Абубакирово с 65-летием и 40-летием совместной жизни с дорогой своей **Зайтуной Мухамедьяновной**.

Желаем им крепкого здоровья, большого семейного счастья и долгой жизни. Желаем много радости, удачи, Любви, внимания, счастья полный дом. Пусть будет так, а не иначе, Встречайтесь в жизни лишь с добром! **Сватья Атановы.**

дорогую, любимую дочь **Найлю Тимербулатовну ИСЯНТАЕВУ** из села Акъяр поздравляем с днем рождения. Пусть жизнь улыбается вечно, Пусть мимо проходят невзгоды, Здоровья и счастья

желаем. На долгие-долгие годы! **Мать, брат.**

дорогую сына, мужа, отца **Марата Абдулхаковича БАЙГУСКАРОВА** из пос. Садовый с днем рождения.

От души желаем успехов в дальнейшей жизни, долголетия, крепкого здоровья.

С самыми наилучшими пожеланиями отец, мать, жена **Сурья, сын Ильгам, все родственники.**

дорогую маму **Лилию Камалеевну НУРАЕВУ** из с. Акъяр с 55-летием со дня рождения. Желаем счастья, светлых дней, Здоровья,

что всего ценней, Дорогу жизни подлинней, И много радости на ней! **Муж и дети.**

сердечно поздравляем дорогого мужа и отца **Ильдара Магадановича АХМАДЕЕВА** из д. Актас с 35-летием.

Искренне желаем крепкого здоровья, долголетия, семейного счастья и благополучия.

Жена Фануза, дочь Гузель, сын Ильдус.

поздравляем дорогого папу **Абдулмена Вайасовича РАШИТОВА** из с. Махан с 65-летием.

Желаем ему крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного счастья.

Семья Рашитовых, с. с. Махан, Новозирган, г. Гай, Новозартовск.

с законным браком дорогих **Залифу МУХАМЕТОВУ** из с. Абишево и **Альберта ВАХИТОВА.**

Пусть будет мир над вашей головой, А в доме — счастье и покой,

Чтоб стук сердец друг друга слышать, До самой свадьбы золотой!

Семья Абубакировых, с. Акъяр.

дорогих мать, свекровь **Райлю Нурфанзовну** и отца, свекра **Зайнуллу Фаткулловича БИЛАЛОВЫХ** рубиновой свадьбой.

Пожелать хотим так много, Что всего не счастье, Счастья самого

большого, Что на свете есть. Пусть вас не покидает Радость никогда, И добро сопровождает Жизнь вашу всегда!

От имени всех детей и внуков сноха **Минзала Д. Абубакирова,** с. Федоровка, Зиянчуринский р-н, Оренбургская область.

любимую жену, маму, бабушку **Магмакамал Махмутовну ИСМАГИЛОВУ** из п. Бурибай с 70-летием, Хотим в твой день рожденья, Самых нежных слов подарить.

Будь всегда, родная, уверена, Тебя крепко как всегда будем любить!

Желаем здоровья, долголетия, счастливой старости.

Дочь сыновья, снохи, внуки и внучки. п. Бурибай, г. Гай, с. Мамбетово.

дорогую и уважаемую брата **Найля Курмангалеевича БАКТЫБАЕВА** с днем рождения, с 35-летием совместной супру-

жеской жизни **Зайнагаб-дина и Магирозы ИБРАГИМОВЫХ.**

Желаем долгих лет жизни, здоровья, счастья и удачи. С пожеланиями **Ибрагимовы, Мустафины, Мукаевы.** с. Акъяр.

дорогую **Марню Галиулловну ГАЙФУЛЛИНУ** сердечно поздравляем с 70-летием. Пусть будет снег, пусть будет дождь, А солнца будет больше. Пусть будет счастливым ваш век, А век — как можно дольше!

дорогих мужа и отца **Факила Мухаметовича ГАТАУЛЛИНА** из с. Акъяр с 35-летием, **Булата Факиловича** — с днем рождения.

От всей души, с большой любовью, Желаем мы сердечного тепла, Большого счастья, крепкого здоровья, Чтоб жизнь ваша, как день была светла! **Жена Фанида, сыновья Фаниль, Артур, родственники.**

поздравляем с днем рождения **БАЙМУРЗИНУ Гульназ Борисовну** и ее сынишку **Загитку.** Счастье и радость пусть вам встретятся, Пусть позабудется что-то зло, Пусть вам любится, пусть вам верится, Пусть вам будет на сердце тепло. **Гузель, Жена.**

Коллективы редакции газеты «К новой жизни» и районной типографии выражают глубокое соболезнование бывшему бухгалтеру **Устиченко Н. П.,** семье и близким по поводу безвременной кончины мужа **УСТИЧЕНКО Александра Михайловича** и разделяют горечь утраты.

Президиум районного Совета и администрации района выражают искреннее соболезнование ветерану войны и труда **Тавлыкаеву К. А.** в связи с кончиной жены **ТАВЛЫКВАЕВОЙ Гульсум Нурулловны**

Акъярский сельский Совет и сельская администрация выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с преждевременной кончиной участника войны **ЮМАГУЗИНА Мусы Набиевича**

Акъярская сельская администрация и организация общества инвалидов выражают глубокое соболезнование инвалиду войны **Тавлыкаеву Касиму Акмаловичу** в связи с преждевременной кончиной жены **ТАВЛЫКВАЕВОЙ Гульсум Нурулловны**

Районный совет ветеранов войны и труда, районное правление инвалидов выражают соболезнование инвалиду войны **Тавлыкаеву Касиму Акмаловичу** в связи со смертью жены **ТАВЛЫКВАЕВОЙ Гульсум Нурулловны** после тяжелой продолжительной болезни и разделяют горечь утраты.

Коллектив профком Госналогинспекции выражают глубокое соболезнование госналогинспектору **Тавлыкаевой А. Х.** по поводу кончины свекрови **ТАВЛЫКВАЕВОЙ Гульсум Нурулловны**

Коллектив Хайбуллинского районного отдела статистики выражает глубокое соболезнование экономисту **Кругляковой В. К.** по поводу смерти отца, ветерана войны и труда **АХМЕТОВА Кутлугильде** и разделяет горечь утраты.

Хайбуллинское СПТУ-110 выражает соболезнование зам. директору училища **Максютову А. А.** в связи с кончиной тещи **ТАВЛЫКВАЕВОЙ Гульсум Нурулловны**

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18.00.
Индекс 50733.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дуближу, секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-95.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.